

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. PAPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55—58.

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63—64.

1896

Legjobb hatású szer a...

nyanyul!

YVEK

ohivatalában,

utca 8. szám

nyve

nyve nagyobb

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

nyve

Politizáló társadalom.

A kolozsvári Ferencz József tudományegyetemen tegnap egy fiatal embert sub auspiciis regis avattak doktornak.

Tejes mértékben méltányoljuk Wlassics miniszter e panaszokd felszólalásának jelentőségét ép úgy, mint az igazságot.

Távol esik tőlünk az a gondolat, mintha mi a magyar társadalomnak a közdolgok és a nagy politikai mozgalmak iránt való érdeklődést kárthatnánk.

Akarmennyire is halad a tudomány, azért a természet időről-időre bemutat olyan természeti tüneményeket, amelyek az ember előtt ma még megfoghatatlan rejtelmet képeznek.

A meteorológiai feljegyzések szerint egyébiránt a múlt hét első napjaiban Dél-Magyarországon csakugyan rengeteg szelek pusztítottak.

Egy beeső lap is foglalkozott e tüneményről és arra a feltevést juttat, hogy ez a homok a havon alighanem vulkánikus eredetű.

munkánk mi is hibájul rovnak föl, az, hogy kellettén jobban merül bele a szentvedélyes párharcokba, de közhangulatát inkább a politika kicsinyes kérdései, semmint a nagyobb szabásu politikai törekvésekért való mozgalmak hevitik, vezetik és zavarják.

A magyar nemzetben a történeti események fejlesztették ki a politikai dolgok iránt való erős fogékonyságot, mert hiszen csaknem kizárólag a politikai harcok terén járszódottak le azok a nagy események, mik az egész magyar társadalom összes viszonyaitól összeforrtak.

Wlassics miniszter csak a káros állapot diagnózisát jelölte meg, de szóval se tett említést a kórság igazi okairól s azokról az uralkodó jelenségekről, melyek hosszú idők során a magyar társadalmat kivetkőztették régi formájából, régi karakteréből s betegé tették.

Ez a rendszer, mely Magyarország kormányzásában érvényesíti minden erejét, hatalmát és gyarlóságát, míg egyrészt sohase törődött az azzal, hogy a magyar társadalomnak magasabb és nemesebb eszméket adjon, a mikért való buzgalomban megfeszülhetett volna a pártos napi politikai herce-hurczák salakjaitól, másrészt kegyetlen példákat nyújtott, a mikből egy társadalom a maga javára nem okulhatott.

Első pillanatra ez is nagyon valószínűnek látszik, de erre már volt analog eset. Igen sokan fogtak rá emlékezni, hogy 1883-tól 1885-ig az évi szürkületben a nyugati láthatár igen gyakran vérszép volt a budai vár s a hegyek felett a pesti oldalról nézve. A természetűdosok akkor azt állították, hogy ez a tünemény összefüggésben áll az ottlakt, hogy a természetűdosok a földrengésausztráliai szigeteken azelőtt pusztított földrengés és a Krakatoa vulkán rettenetes kitörésével.

Ez a feltevés annál valószínűbbnek látszik, ma is, mert a múlt hét meteorológiai viszonyai is csak megerősítik e feltevést.

A múlt hét elején ugyanis Afrika északi partjain óriási depresszió mutatkozott a légmennyiségben. Ez a légmennyiség depresszió felélel terjed és a 750 milliméteres légmennyiség isohar-vonalá kedden már hazánk déli részén vonult át.

Azonban számolni kell a múlt hét első felének szélerámlatával is. Ez állandón délről, tehát Afrikából jött s egy kis nyugati délréssel bírt; bizonyos tehát, hogy az a légmennyiség, vagyis az a hó, a melyik szines hó alakjában hullott le, tulajdonképen a Földtől tengertől s részben az ólusa partoktól jött; illetőleg párák ott szállottak fel; a partok a keletkezett felhőket ide hozta s mint hó, itt hullottak alá.

Mit látott a magyar társadalom husz esztendő óta a parlamentben és mit látott a kormányzati rendszer által lekötött és vezetett közéletben? Látta a párturalom legvisszatetszőbb hatalmakodását, látta a parlamenti többség szolgai alárendeltségét, látta az ellenzéki eszmék és törekvések minden kritikai és minden válogatás nélkül való elnyomását és látta a kormányhatalomnak tett mindenféle: becstelés, és becstelen, tisztá és gyanus szolgálat bőkezű megjutalmazását.

Ugyan lehet-e a társadalom egészséges hatással az, mikor látja és folyton-folyvást csak azt észleli, hogy a kormányzati rendszer nem méltányol se tehetséget, se szorgalmat, se erkölcsi tökéletességet, hanem egyedül és kizárólag a párturalomnak tett szolgálatok jutalmaképen osztogat rangot, hivatalát és mindenféle előnyöket gyakorolta a legérdemtelenebbeknek?

Az elnök — ma ismét Teleszky István foglalta el a diszes helyet — a vitát berekesztette, a záró beszédekre került a sor. Neményi Ambrus előadó politikai beszédben foglalt állást a benyújtott javaslatokkal szemben, de a vám- és kereskedelmi szerződés megnyitásáról olyan modorban nyilatkozott, a mely az ellenzékre is kedvező hatást gyakorolt.

Ugyan lehet-e a társadalom egészséges hatással az, mikor látja és folyton-folyvást csak azt észleli, hogy a kormányzati rendszer nem méltányol se tehetséget, se szorgalmat, se erkölcsi tökéletességet, hanem egyedül és kizárólag a párturalomnak tett szolgálatok jutalmaképen osztogat rangot, hivatalát és mindenféle előnyöket gyakorolta a legérdemtelenebbeknek?

csületesebb példaképből okujon, nemesebb és becstelésebb rendszer hatásai alatt formálódjék át és tisztuljon meg!

A képviselőházból. A kereskedelmi tárca első tételét ma letárgyalták. Még Vajay István és Gyurkovics György szólottak röviden. Az utóbbi inkább az önálló vámterület ellen érvelt.

Dániel miniszter tarthatatlan indokokkal állott elő, csakhogy kitérjen Kossuth Ferencz javaslatának az elfogadásától. Apponyi javaslatával szemben pedig azzal a sajtósággal kísérelte meg, hogy megnyitással a kormány ügyét, az alapelvökben különbség nincs, vonja tehát Apponyi vissza az indítványt.

Apponyi beszéde elején érintette is, hogy állapota nem engedi meg, hogy a felvetett kérdésekkel behatóbban foglalkozzék.

Még csak Molnár Józsiás beszél holnap, azután a benyújtott javaslatok felett szavaz a ház. Holnap az első tétel végleges letárgyalása után, az indennitvi tárgyaláshoz fog a képviselőház.

Elzúllott barók. Itt: Florida. Báró Fiedler Koltos ismét nyilatkozott egy bécsi lapban és ismétellen megtagadta magyarországi rokonait, kijelentvén, hogy semmi köze az ő családjának a nyugati magyarországhoz, mivelhogy a báró Fiedler nevet Magyarországban már nem viselheti senki.

Egy öregasszony rokonon házánál az ötvenes éveken többször megfordult egy idős szegényes öltözötű ur. — Rokonon, ki abaujmegei születésű volt s bodrogközi birtokán töltötte özegegyi éveit, az egész vidéken nagyon vallásos, kegyesszívű, jólelkű asszonynak ismert mindenki, kit nem egy ízben bizalommal keresett fel az országban tőkés elszegényedett sarja, s bizony őrös kézzel nea távozott tőle egyik sem. Maglan is ékezen emlékezen vissza az említett szegényes urhoz sokára, magas alakjára. A mint öszetöporúrázó zömör arczával, öszbevegyült vuklis hajjával, dött szomorkor arczával, és elmaradhatatlan tártópos feleke főkötőjével s elmaradhatatlan földi rindkéljével ott melengetté magát az öblös kandalló mellett égre zolyében: csak nagy féltéken merem koronkint lopvást ráemélni szemémet. Merve, busungó nézésben volt valami saját-szerű kifejezés, mi megfélemlített. Különösen visszariaszított vástagra dagadt vörös orra, mely egészen eltorzította különben szelíd arczát. — Kesőbb megjutdám, hogy ez a szegény asszony néhai báró Fiedler főhadnagyok az özegegye Kaszáról és hajdan szép is volt, gazdag is volt százsor többben irigylették, mint a hánym most szánjuk. A főhadnagy története meglehetősen ősmert motívumoktól volt tele: de hát a természetével, szabad garázdálkodást engedett a szentvedélyeinek,

a heterjesztését kérték az elnököt, a ki azonban a házszabályokra hivatkozott. Az ülésről szóló tudósítástunk a mellékletben adjuk.

A manifesztum után.

Multkori levelemben írtam, hogy az itteni körök Lukácsiekkal rokonzenéjére része nem valami nagy véleményrel volt a manifesztum értékéről és hatásáról. Egyre azonban az összes politikáló román közéletben nagyon kíváncsi volt. Arra t. i. hogy minő álláspontot fog a kormány elfoglalni a manifesztum kibocsátás ellen, mert hiszen világos, hogy ez Hieronymi 1894-iki felosztási rendelkezések tekintetbe nem vételéről tanuskodik. Nem sokáig kellett várakozni, mert hiszen a közgazdasági hatóságok siettek azonnal Ratiuék tönvért, mint rendőri kihágást megbüntetni.

Ma itt a közbeszéd tárgyalta a Ratu és társaira kiszabott büntetés képezi. Sohogy sem akarják megérteni, hogy miért kellett Ratiuék megbüntetni és Lukácsiekat egy újjal sem bántani, hiszen Lukácsiekat épen úgy a komité tagjainak tekintik magukat, mint akár csak Ratiuék. E tekintetben nincs közöttük semmi különbség.

Ma itt a közbeszéd tárgyalta a Ratu és társaira kiszabott büntetés képezi. Sohogy sem akarják megérteni, hogy miért kellett Ratiuék megbüntetni és Lukácsiekat egy újjal sem bántani, hiszen Lukácsiekat épen úgy a komité tagjainak tekintik magukat, mint akár csak Ratiuék. E tekintetben nincs közöttük semmi különbség.

Sturdza nem akart haladtalan lenni Bánffyval szemben. Igéretet tett Goluchovskynak, hogy s e szentvedélyek epoly költségek voltak mint egy előkelő és gazdag nagyurhoz illoék. Örökös vendéglátásról, dinom-dinonajról, kártyaszalaláról híres volt a háza. Kár volt mindenesetre, hogy a báró előkelősége és vagyoná közt nem volt meg a kellő arany, s mikor aztán hírtelen és váratlanul meghalt, kiderült, a mit mások régen rebesgettek, hogy több volt az adóssága, mint a vagyoná. A hitellezők mindent lefoglaltak, eladták a bútorokat is, s az özegegy és a gondallt nevelt a butocokat is, s az özegegy és a gondallt nevelt a butocokat is, s az özegegy és a gondallt nevelt a butocokat is.

oligheitekből II. kb. 253-253.25-ig. osztrák-magyar államvasut 369.25-370.75-ig. déli vasut 99.75-99.75-ig. rima-murányi vasut 245.50-245.75-ig. magyar korona-vasut 99.10-99.15-ig. magyar aranyárjarek 122-122.05-ig. budapesti villamos városi vasut 252.50-252.75-ig.

4 óra 30 perczkor záróárak: Osztrák hitelrészvény 377.30-377.40, magyar hitelbank 415.50-416.75, magyar leszámloló- és pénzügybank 200.50-211.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 111-111.25, magyar jelzálogbank II. kb. 253-253.25, osztrák-magyar államvasut 370-370.25, déli vasut 99.50-99.75, rima-murányi vasut 245.50-245.75, magyar korona-vasut 99.10-99.15, magyar aranyárjarek 122-122.05-ig. budapesti villamos városi vasut 252.50-252.75.

Sertés-kereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbölyán.

Köbölyán, márc. 2. A hiott sertés-árak: I. Magyar leszámloló- és pénzügybank 200.50-211.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 111-111.25, magyar jelzálogbank II. kb. 253-253.25, osztrák-magyar államvasut 370-370.25, déli vasut 99.50-99.75, rima-murányi vasut 245.50-245.75, magyar korona-vasut 99.10-99.15, magyar aranyárjarek 122-122.05-ig. budapesti villamos városi vasut 252.50-252.75.

meg, de csakhamar jóval szilárdabb irányzat kezdett érvényre jutni, mely onnan indult ki, hogy roszban nagy fedezési kereslet mutatkozott, azért, mert Budapest fel-tavaszi határidő első napján roszot nem mondtak fel. Követelt: buza tavaszra 7.16, 7.18, május-juniusra 6.66, 6.74, 6.78, oszre 6.41, 6.43, 6.40, tavaszra 6.35, 6.38, 6.38, május-juniusra 4.63, 4.61, 4.62, január-február 4.79, 4.80, repez augusztus-szeptemberre 11.45-11.35 forint.

Déli tőzsde is szilárd volt az irányzat. Rozs tavaszra jelentékenyen emelkedett, egyebekben az árfolyamok csak keveset javultak. Követelt: buza tavaszra 7.10, 7.12, május-juniusra 7.30, oszre 7.42, 7.43, oszre tavaszra 6.77, 6.80, május-juniusra 6.74, 6.76, oszre 6.43, 6.44, repez tavaszra 6.40, május-juniusra 4.62, 4.63, repez augusztus-szeptemberre 11.45-11.35 forint.

Szész ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szész jegyz 14.80-14.90 frtot.

KULFÖLDI ERTEKTOZSEK.

Berlin, március 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A spekuláció kedvelőinek ittele me a Disconto-társaság mérlegét és nagy eladások folytak a társaság részvényében. Ennek hatása alatt az egész piaci ellanyult, csak svájci vasutak emelkedtek. - Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 235.60, Disconto-Commandit 211.25, darmstadti bank 157.75, Deutsche Bank 193.-, drezdai bank 156.-, Handelsgesellschaft 153.-, nemzeti bank 148.-, osztrák-magyar államvasut 156.60, osztrák déli vasut 42.40, elbavói vasut 141.40, bostieidari vasut 27.4.-, vassó-bécsi vasut 278.25, svájci vasutok szilárdak. - Gotthardt vasut 171.75, svájci eszakkeleti vasut 129.80, union-vasut 89.60, svájci központi vasut 131.75. Olasz vasutak: meridionai vasut 115.40, közpétegeri vasut 87.80. Német vasutak elég szilárdak. Magyar aranyárjarek 103.12, magyar korona-vasut 98.90, orosz consok 103.40, orosz 3/4%-os aranyárjarek 97.30, orosz 4/4%-os állam-árjarek 96.30, orosz bankjegy 217.25, orosz árárdék 80.20, török sorsjegy 114.25, mexikói 94.70, német birodalmi kölesön 99.80. Bányatekék gyengék. Laurakobó 153.-, dortmundi 41.90, bochumi 158.25, gelsenkircheni 162.75, harpeni 152.50, Hiernia 161.-, Trum 148.60, eszak-német Lloyd-részvények 106.25, hamburg-amerikai eszmaghajozási részvények 112.12. Magin-kamatláb 21/10.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.

Bécs (St. Marx), márc. 2. (Távirat.) A mai vásdra felhajtott 2818 magyar fajta, 959 giesországi, 106 bukovinai, 547 németországi, összesen 4430 ökrök, közt 1001 sorvány állat. Lanyha irányzat mellett az árak a múlt hetekhez képest 1 frtot csökkentek méter-mászként. - Jegyztek elő sulyt 100 kilónként: magyar fajta hízott ökrök I. 35-38 forintot, II. 30-34 forintot, III. 26-29 forintot, giesországi hízott ökrök I. 35-36 frtot, kivételesen 40 forintot, II. 30-34 forintot, III. 26-29 forintot, németországi hízott ökrök I. 37-39 1/2 forintot, II. 32-36 forintot, III. 28-31 forintot, uradalmi ökrök 25-29 forintot, bikák és tehénk 22-31 forintot.

Külföldi árutözsde árszáma

Számlált árfolyam német piactra 100 márká v. 50 ft 65 kr. 100 frt v. 47 21 30 kr.

Március 2.	Ar-lyam	Buda-pesti egyenleg	Különbözet az előző napihoz
PARIS.			
Buza folyó hóra...	18.60	8.99	+ 0.03
aprilis-juniusra...	19.10	9.12	---
október-április...	20.10	9.27	---
október-április...	40.80	19.32	---
október-április...	41.70	19.49	---
október-április...	41.90	19.56	---
október-április...	42.10	19.63	---
október-április...	42.30	19.70	---
október-április...	42.50	19.77	---
október-április...	42.70	19.84	---
október-április...	42.90	19.91	---
október-április...	43.10	19.98	---
október-április...	43.30	20.05	---
október-április...	43.50	20.12	---
október-április...	43.70	20.19	---
október-április...	43.90	20.26	---
október-április...	44.10	20.33	---
október-április...	44.30	20.40	---
október-április...	44.50	20.47	---
október-április...	44.70	20.54	---
október-április...	44.90	20.61	---
október-április...	45.10	20.68	---
október-április...	45.30	20.75	---
október-április...	45.50	20.82	---
október-április...	45.70	20.89	---
október-április...	45.90	20.96	---
október-április...	46.10	21.03	---
október-április...	46.30	21.10	---
október-április...	46.50	21.17	---
október-április...	46.70	21.24	---
október-április...	46.90	21.31	---
október-április...	47.10	21.38	---
október-április...	47.30	21.45	---
október-április...	47.50	21.52	---
október-április...	47.70	21.59	---
október-április...	47.90	21.66	---
október-április...	48.10	21.73	---
október-április...	48.30	21.80	---
október-április...	48.50	21.87	---
október-április...	48.70	21.94	---
október-április...	48.90	22.01	---
október-április...	49.10	22.08	---
október-április...	49.30	22.15	---
október-április...	49.50	22.22	---
október-április...	49.70	22.29	---
október-április...	49.90	22.36	---
október-április...	50.10	22.43	---
október-április...	50.30	22.50	---
október-április...	50.50	22.57	---
október-április...	50.70	22.64	---
október-április...	50.90	22.71	---
október-április...	51.10	22.78	---
október-április...	51.30	22.85	---
október-április...	51.50	22.92	---
október-április...	51.70	22.99	---
október-április...	51.90	23.06	---
október-április...	52.10	23.13	---
október-április...	52.30	23.20	---
október-április...	52.50	23.27	---
október-április...	52.70	23.34	---
október-április...	52.90	23.41	---
október-április...	53.10	23.48	---
október-április...	53.30	23.55	---
október-április...	53.50	23.62	---
október-április...	53.70	23.69	---
október-április...	53.90	23.76	---
október-április...	54.10	23.83	---
október-április...	54.30	23.90	---
október-április...	54.50	23.97	---
október-április...	54.70	24.04	---
október-április...	54.90	24.11	---
október-április...	55.10	24.18	---
október-április...	55.30	24.25	---
október-április...	55.50	24.32	---
október-április...	55.70	24.39	---
október-április...	55.90	24.46	---
október-április...	56.10	24.53	---
október-április...	56.30	24.60	---
október-április...	56.50	24.67	---
október-április...	56.70	24.74	---
október-április...	56.90	24.81	---
október-április...	57.10	24.88	---
október-április...	57.30	24.95	---
október-április...	57.50	25.02	---
október-április...	57.70	25.09	---
október-április...	57.90	25.16	---
október-április...	58.10	25.23	---
október-április...	58.30	25.30	---
október-április...	58.50	25.37	---
október-április...	58.70	25.44	---
október-április...	58.90	25.51	---
október-április...	59.10	25.58	---
október-április...	59.30	25.65	---
október-április...	59.50	25.72	---
október-április...	59.70	25.79	---
október-április...	59.90	25.86	---
október-április...	60.10	25.93	---
október-április...	60.30	26.00	---
október-április...	60.50	26.07	---
október-április...	60.70	26.14	---
október-április...	60.90	26.21	---
október-április...	61.10	26.28	---
október-április...	61.30	26.35	---
október-április...	61.50	26.42	---
október-április...	61.70	26.49	---
október-április...	61.90	26.56	---
október-április...	62.10	26.63	---
október-április...	62.30	26.70	---
október-április...	62.50	26.77	---
október-április...	62.70	26.84	---
október-április...	62.90	26.91	---
október-április...	63.10	26.98	---
október-április...	63.30	27.05	---
október-április...	63.50	27.12	---
október-április...	63.70	27.19	---
október-április...	63.90	27.26	---
október-április...	64.10	27.33	---
október-április...	64.30	27.40	---
október-április...	64.50	27.47	---
október-április...	64.70	27.54	---
október-április...	64.90	27.61	---
október-április...	65.10	27.68	---
október-április...	65.30	27.75	---
október-április...	65.50	27.82	---
október-április...	65.70	27.89	---
október-április...	65.90	27.96	---
október-április...	66.10	28.03	---
október-április...	66.30	28.10	---
október-április...	66.50	28.17	---
október-április...	66.70	28.24	---
október-április...	66.90	28.31	---
október-április...	67.10	28.38	---
október-április...	67.30	28.45	---
október-április...	67.50	28.52	---
október-április...	67.70	28.59	---
október-április...	67.90	28.66	---
október-április...	68.10	28.73	---
október-április...	68.30	28.80	---
október-április...	68.50	28.87	---
október-április...	68.70	28.94	---
október-április...	68.90	29.01	---
október-április...	69.10	29.08	---
október-április...	69.30	29.15	---
október-április...	69.50	29.22	---
október-április...	69.70	29.29	---
október-április...	69.90	29.36	---
október-április...	70.10	29.43	---
október-április...	70.30	29.50	---
október-április...	70.50	29.57	---
október-április...	70.70	29.64	---
október-április...	70.90	29.71	---
október-április...	71.10	29.78	---
október-április...	71.30	29.85	---
október-április...	71.50	29.92	---
október-április...	71.70	29.99	---
október-április...	71.90	30.06	---
október-április...	72.10	30.13	---
október-április...	72.30	30.20	---
október-április...	72.50	30.27	---
október-április...	72.70	30.34	---
október-április...	72.90	30.41	---
október-április...	73.10	30.48	---
október-április...	73.30	30.55	---
október-április...	73.50	30.62	---
október-április...	73.70	30.69	---
október-április...	73.90	30.76	---
október-április...	74.10	30.83	---
október-április...	74.30	30.90	---
október-április...	74.50	30.97	---
október-április...	74.70	31.04	---
október-április...	74.90	31.11	---
október-április...	75.10	31.18	---
október-április...	75.30	31.25	---
október-április...	75.50	31.32	---
október-április...	75.70	31.39	---
október-április...	75.90	31.46	---
október-április...	76.10	31.53	---
október-április...	76.30	31.60	---
október-április...	76.50	31.67	---
október-április...	76.70	31.74	---
október-április...	76.90	31.81	---
október-április...	77.10	31.88	---
október-április...	77.30	31.95	---
október-április...	77.50	32.02	---
október-április...	77.70	32.09	---
október-április...	77.90	32.16	---
október-április...	78.10	32.23	---
október-április...	78.30	32.30	---
október-április...	78.50	32.37	---
október-április...	78.70	32.44	---
október-április...	78.90	32.51	---
október-április...	79.10	32.58	---
október-április...	79.30	32.65	---
október-április...	79.50	32.72	---
október-április...	79.70	32.79	---
október-április...	79.90	32.86	---
október-április...	80.10	32.93	---
október-április...	80.30	33.00	---
október-április...	80.50	33.07	---
október-április...	80.70	33.14	---
október-április...	80.90	33.21	---
október-április...			

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1896. márczius 2.

Időjárás borult Vizálás reggel 7 órakor 75 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 2° C. Légnyomóról reg. 7 ó. 776 m/m.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművek.

Table with columns for quantity (kg), price, and quality (Faj). Rows include various types of wheat and flour.

b) Hataljók. Csemege-minőségű 100 kilogrammokat.

Table with columns for quantity (kg), price, and quality (Faj). Rows include various types of sugar and other commodities.

II Különböző termények.

Table with columns for quantity (kg), price, and quality (Faj). Rows include various types of oil, beans, and other foodstuffs.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for quantity, price, and quality. Rows include various types of government bonds and securities.

Értékpapírok.

Large table listing various types of securities, including government bonds, bank shares, and other financial instruments, with columns for quantity, price, and quality.

Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. (Osztrák-magyar vasúti kötelek. Pótlékok előtérlettel.)

Advertisement for Dr. Budai Emil, a general practitioner in Budapest, listing his address and services.

Advertisement for PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi butortelepe, located at Kerepesi-ut 9/a.

Advertisement for Besenbék Alajos, a general practitioner in Budapest, listing his address and services.

Kereskedelemügyi magyar királyi miniszter.

Official notice from the Hungarian Ministry of Commerce regarding the tender for the 1896 fiscal year, including details on the tender process and terms.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

Large advertisement for the tender for the 1896 fiscal year, detailing the terms and conditions for the tender, including the location of the tender and the deadline.

Large advertisement for the tender for the 1896 fiscal year, detailing the terms and conditions for the tender, including the location of the tender and the deadline.

MELLÉKLET A 62-İK SZÁMHOZ.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Aképviselelőház ülése márcz. 2-án.

Elnök: Telesky István.
Jegyzők: Balogh Géza, Jospovich Géza és Schöber Ernő.

A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezso, Perczel Dezso, Daniel Ernő, Darányi Ignác, báró Fejérváry Géza és Jospovich Imre.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök: Bemutalom Szentgyörgy Grófy agrár ügyvezető Molnár Antal képviselő által beadott kérvény...

Kiadták a kérvényi bizottságok.
Bemutalom a házszabályok 188. §-a értelmében a függőben lévő interpellációk jegyzékét.

Szederkényi Nándor helyesnek tartja, ha a képviselőház nyilatkozatát azon képviselők nevére írják, akik a ház engedelmevel szabadságra vannak. (Helyeslés jönd.)

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

Elnök: A távollevő képviselők jegyzéke a ház iródaiban megtekinthető. A nyilatkozat más módjáról a házszabályok nem intézkednek. Ha a képviselő úr mégis ragaszkodni kíván a módjához, úgy nyújtsa be a megszokott alakban.

Ugron Gábor a nyilatkozatát maga is kérésnek tekintve, nem helyesli azt, hogy a képviselők kormánybizottságot küldjenek ki. Ez nemcsak leadása a képviselőnek, hanem egyáltalán megtagadása a felelősségnek is. Ezt az urak most dolgozni kell, sőt sincsenek, de itt vannak, mikor szavazni kell és szavaznak olyan dolgok fölött, melyek tárgyalásán itt sem voltak.

Más különben is ama kormánybizottságok nemelők a képviselők és a képviselőház tekintélyének leállítására való. És vannak olyan képviselők is, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak, akik a házra túlságosan nagy igényeket támasztanak.

tároltatnak valami felette tragikus jelentőséget tulajdonítanak, akkor előbb el kellett volna olvasni ugyanezen országgyűlési jegyzőkönyvünkben az összes naplót, és el kellett volna olvasni ezen naplókban még az a példány is, melyet mi a magyar képviselőház könyvtárában őrizünk. Mert hiszen más alkalmakkor Ausztriának Magyarországba való viszonyáról és ezen viszonyok értékeléséről a legilletékesebb osztrák államférfiak a Reichsrathban egészen másképpen nyilatkoztak.

Egy pikáns reminiscenzát kívánok itt felemlíteni. 1886. évi június 11-én a Reichsrathban ugyanezen a kiegyezési tárgyalások alkalmából felmerült az a sokat vitatott eszme, hogy Ausztria-Magyarország és Németország vámuinálra lépjenek. Ekkor nem kisebb ember, mint Plener, a német liberálisok vezetője, a későbbi pénzügyminiszter, az unió gondolatát a leghatározottabban visszatartotta; ezt a visszatartást pedig szónoki szóra a következőképpen indokolta: „Egy újszáz, az előttünk levő adatokból, melyek az osztrák part bevételeit Magyarországba felülmúlják, kiderül, hogy a Németországgal való vámunió nem jelentene egyebet, mint hogy mi elvesztünk vezető állásunkat a magyar fogyasztási piacon.” (Élénk helyeslés.)

En el tudom magamnak képzelni, hogy magyar agráriusok és porosz érdekek ilyen célra szövetkezzenek; azonban ennek a szövetkezésnek a költséget mi fizetnénk? fizetné az osztrák, a cseh, a morva, a sziléziai, a bécsi ipar és az osztrák vasipar általában. Ugy, a mint a viszonyok ma vannak, mikor más kivételes piacok mindinkább elzárkózva előlünk, mi nem is gondolhatunk arra, hogy a magyar fogyasztási piacot, mely a mi szempontból félsziget, mely a mi egész iparunknak a támasza, hogy hatalmas konkurrenshatárunk. Plener véleménye volt az és egyáltalán nem lehetett fel, hogy ez a félország időközben Ausztriában megváltozott volna. Azt bizonyítja ezután, hogy épen nem áll az, mintha Ausztria kizárólag iparállam volna, mert hiszen Ausztria nagyrésztben szintén mezőgazdasági ország, melynek érdekei ugyancsak édenként jelentkeznek.

Az általános vámtarifája revíziója lehet - ugymond - a mi igényeinket nem merítjük ki, mert bár ezek a mi érdekeinkben vannak is, senki sem állíthatja jogosan, hogy csakis a mi érdekeinkben vannak.

Ily alapon indulnak meg a kiegyezési tárgyalások és ezekben a tárgyalásokban az én erős meggyőződésem szerint, a mi kormányunk, dacára annak, hogy egyelőre nem áll mögötte a törvényhozásnak valamely egyhangú határozata, mégis bizonyos följelven van a másik féllel szemben. Följelve van nemcsak azért, a mire Tisza István t. képviselő társam ráutalt, hogy a lefolyt vita, bármennyire létezik is el a nézetek, bármily elcsen nyílvánultak is némelykor az ellentétek: mégis kimutatta, hogy a 67-es alapon álló pártok között a kiegyezési kérdések alapvető tételei tekintetében áthidalhatatlan véleményeltérések nem léteznek és hogy nevezetesen a közös- vagy önálló vámterületi kérdés tekintetében, kivétel nélkül, szélsőséges kérdéseknél tekintve. Azonban ettől eltekintve, legyen szabad nekem végezni azt a ráutalást egy momentumra, melynek igen nagy súlyt tulajdonított. A mi korunkban, t. ház, nincs ország, a hol az ily kérdések, a hol a szó legkézzelvezhető értelmében volt kenyérgyártás eszupán töltött parlamentum határozat által döntetnénk el. Hatalmagban, mint bármikor, szót meg ezekben a kérdésekben a kormányunk nyilatkozata meg a különféle érdekköröknek szervezett és hívott képviselőit: a szaktestületét. Már most nem névű bizonyos kérdéseket észlelni azon modor között, melyben ezek a kérdések nálunk és melyben a Lajthán toll tárgyalatnak.

Ez alatt pedig nem azt értem, hogy nálunk a rossz-akarataknak vagy gyilkosoknak egyetlen szava sem hallatszik Ausztriával szemben, mert hiszen meg az is, ki e házban a legitímabb álláspontot képviselte, Kossuth Ferencz képviselő ur, modor tekintetében - mondhatni - úgy szolt, mint konzervatív ember és kizárólag számokkal és adatokkal iparkodott hatni. Nem erőlt szót, hanem az intern közértesülőt a dolgoknak. Oda át lépten-nyomon hallatja szavát a szeparatizmus és az osztályérdek. Ott a kereskedelmi kamarák bizalmatlanok az agráriusok iránt és az agráriusok ismét bizalmatlanok a kereskedők és az iparosokkal szemben. Nálunk a helyzet egészen más! A mi kereskedelmi kamaráink jelentős része a kiegyezési kérdéseket kivétel nélkül perhorreskálnak minden intézkedést, mely a mezőgazdaságnak kártétel járhatna és ép így konstataitnak, hogy a mezőgazdasági testületeknek pl. az országos gazdasági egyesületeknek a nyilatkozataiban egyetlen szó sem foglaltatik, a mely idegenkedést vagy bizalmatlanságot tartalmazna az ipart és a kereskedelmet képviselő testületekkel szemben.

Ellenkezőleg, soha a mi társadalmunknak józansága és szolidaritása fényében meg nem nyilatkozott a szaktestületeknek ezen véleményében. Mindezek a nyilatkozatok egytől-egyig azt bizonyítják, hogy ha rákérülne a sor, hogy kimondani és kérésülvinni kellene az önálló vámterületre a magyar kormány nem egy pártja, nem egy osztálya és nem egy érdekörre, de valamennyi pártjára, valamennyi osztályára és valamennyi érdekörre támaszkodni ennek az országnak. Ebben van az a nagy erőteljes följel, a melyhez hasonló semmiféle demonstráció nem költözöhet. Hisz nem találkoznak a tüntetésekben, de ha a viszonyok rákényszerítik az országra a gazdasági mozdulatot, erős az a tudatunk, hogy kishitűnek vagy önzóknak gazdasági védőegyesületeknek egyetlen szava sem foglaltatik. Ha igaz volna mindaz, a mit a mi állítólagos gazdaságunkról mondanak, mindaz a gazdaság nem érne fel azzal a semmi által meg inagható, erős tudattal, hogy a mi államunk összes számottevő tényezőinek szolidaritása a döntés óráiban meg fogja állani a maga helyét.

Es mert így fogom fel a kiegyezési tárgyalások közöttében a mi helyzetünket, azért kérem a t. házát, metőztassék a benyújtott határozati javaslatoktól eltekinteni és a tételt elfogadni. (Élénk helyeslés jönd.)

Kossuth Ferencz zárbeszéd.

T. ház! Mindenekelőtt el kell ismernem, hogy az előző ur abból a székéből, a melyt elfoglalt, igen méltóan és helyesen nyilatkozott. (Ugy van! balfel.) Nagyon sajnálom, hogy ilyenmő nyilatkozatok nem hallottunk a kormánytól, minthogy, bár az előadói széknek is van tekintélye, természetesen a miniszteri nyilatkozatoknak sokkal, de sokkal nagyobb a tekintélyük.

T. ház! Azoknak a szónokoknak a száma, kik azon az állásponton állnak, a melyen én, hogy tudniillik a vámszövetség mondanék fel, természetesen meg az előmondalkat az önálló vámterület leltetésére, s hogy ez csak-ugyan létesíthető is, ezen szónokoknak száma - ugy nagyon megegyezik. Sajnálattal értesültem, hogy Ugron Gábor t. Molnár József t. baronján eljegyzett, hogy Ugron Apponyi Albert, ki nem egészen a mi álláspontunkon áll, de a felmondást is a követeli és kívánja az önálló vámterület leltetésére irányuló előmondalkatokat - szintén megfogja a szót, hogy megvédheti álláspontját. En rém csak az a köztársaság járulhat ugyan, hogy azt az álláspontot védelmezem meg, a melyet a magam és pártom nevében elfoglaltam; de azért, azt hiszem, hogy egyelőre kiterjedő önmagától azon álláspontunk megvédése is, melyet gróf Apponyi t. képviselő ur elfoglalt, minthogy az megegyezik a mi javaslatunk egy részével. O is azt követeli t. i. mint mi, hogy mondanék fel a vámszövetség, s hogy természetesen meg az előzetes tanulmányok; eszakhogó o t. o. a hol mi nem fogunk sohasem megállni t. o. t. o. nem követjük, feltétlenül az önálló vámterület, holtott mi követjük, eltekintve a vámszövetség meg fog meg nem újítástól.

Ha megengedi a t. ház, most átérdek az én tulajdonképeni zárbeszédemre. Megvallom, alig volna szükséges zárbeszédet tartanom, hiszen érveinket nem döntöttek meg, de még csak meg sem támadták, statisztikai adatainkat meg nem czáfolták. (Ugy van! a szék baloldalán.) Ez adatok egész halmozat hoztam fel s e halmozatból egy poroszintnyit sem vittek el; de sem is vittek el abból egy poroszintnyit sem, mert ez adatok az országos statisztikai hivatal adataiból voltak merítve; (Ugy van! a szék baloldalán.) Ha tehát ezek az adatok nem lettek volna helyesek, akkor az országos statisztikai hivatal adatai volnaának hamisak. Erveink és adataink tehát teljesen fennállanak és ezt konstataitni szükségesnek tartom.

Azt mondotta a t. kormány és a t. tudlak, hogy nem támaszkod meggyőzőlőn az érveket akkor, a mikor a szerződés előtt állunk és a midőn az egyezkedésre a tárgyalások folynak. Engedje meg azonban a t. kormány és pártja, hogy nem más, mint utes beszéd. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.) Igen természetesen, t. ház, hogy ha valaki szerződni akar, vagy nem akar, az az ő magának ügye, de a közérdek, hogy szerződés az, az is, hogy a ki szerződni akar, azért akar szerződni, mert azt hiszi, hogy a szerződés az ő érdekében van. (Ugy van! a szék baloldalán.) Tehát nem mondatk volna nagy újtság és nem nagy titkot áruolt volna el a kormány és pártja, ha elmondhatk volna, milyen érdekekben van Magyarországának a szerződés és ha megmondhatk volna, hogy milyen tévesek a mi pártunknak érveit, akkor legalább megnyugtatták volna, hogy a mi pártunknak a magyar közvéleményt és legelőbb alkalmat adtak volna nekünk a függetlenségipártoknak, hogy a szerződés, ha bírjuk, megczafoljuk. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.)

Ez az alkalmunk nem volt meg és ezért jöszovita vagyok ridegen azt a tételt állítom fel, hogy a mi érveink halmozata, adataink egész sokasága, teljes épségben fennállanak, fenmaradtak és fenmaradnak. (Ugy van! a szék baloldalán.)

Érvelni velük szemben a kormány nem akart, de sokkal vesélyesebb dolgot nem habozott tenni; sokkal vesélyesebbet, mint az lett volna, ha előadta volna az okokat, hogy miért tanácsos Magyarországának Ausztriával való vámterületi alatti újabb tíz évig? Igenis, t. ház, Lukács László t. pénzügyminiszter ur egy igen veszedelmes elvet állított fel, igaz, hogy réz, hogy az ez csak részben és az ősszal helyrehozható valóság megvalósulhat, hogy a mi érveinket, miszerint talán a nyíltvárat mindenesetre elismerést érdemel, mert már az is érdem, ha valaki beismeri, hogy tévedett; de ezen beismerése nem volt olyennő, hogy felmentette meg az őt a kötelességtől, hogy bonézak alá vegyem előbbi nyilatkozatait és az ország szava előtt nemcsak, de a másik szerződő féllel szemben is el ne ítéljem a nyilatkozatokat s be ne bizonyítsam, hogy általános nem szerencsések, de a legnagyobb mérvben visszaütő sítandók voltak.

Azt mondotta a t. kormány és a t. tudlak, hogy nem támaszkod meggyőzőlőn az érveket akkor, a mikor a szerződés előtt állunk és a midőn az egyezkedésre a tárgyalások folynak. Engedje meg azonban a t. kormány és pártja, hogy nem más, mint utes beszéd. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.) Igen természetesen, t. ház, hogy ha valaki szerződni akar, vagy nem akar, az az ő magának ügye, de a közérdek, hogy szerződés az, az is, hogy a ki szerződni akar, azért akar szerződni, mert azt hiszi, hogy a szerződés az ő érdekében van. (Ugy van! a szék baloldalán.) Tehát nem mondatk volna nagy újtság és nem nagy titkot áruolt volna el a kormány és pártja, ha elmondhatk volna, milyen érdekekben van Magyarországának a szerződés és ha megmondhatk volna, hogy milyen tévesek a mi pártunknak érveit, akkor legalább megnyugtatták volna, hogy a mi pártunknak a magyar közvéleményt és legelőbb alkalmat adtak volna nekünk a függetlenségipártoknak, hogy a szerződés, ha bírjuk, megczafoljuk. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.)

Ez az alkalmunk nem volt meg és ezért jöszovita vagyok ridegen azt a tételt állítom fel, hogy a mi érveink halmozata, adataink egész sokasága, teljes épségben fennállanak, fenmaradtak és fenmaradnak. (Ugy van! a szék baloldalán.)

Érvelni velük szemben a kormány nem akart, de sokkal vesélyesebb dolgot nem habozott tenni; sokkal vesélyesebbet, mint az lett volna, ha előadta volna az okokat, hogy miért tanácsos Magyarországának Ausztriával való vámterületi alatti újabb tíz évig? Igenis, t. ház, Lukács László t. pénzügyminiszter ur egy igen veszedelmes elvet állított fel, igaz, hogy réz, hogy az ez csak részben és az ősszal helyrehozható valóság megvalósulhat, hogy a mi érveinket, miszerint talán a nyíltvárat mindenesetre elismerést érdemel, mert már az is érdem, ha valaki beismeri, hogy tévedett; de ezen beismerése nem volt olyennő, hogy felmentette meg az őt a kötelességtől, hogy bonézak alá vegyem előbbi nyilatkozatait és az ország szava előtt nemcsak, de a másik szerződő féllel szemben is el ne ítéljem a nyilatkozatokat s be ne bizonyítsam, hogy általános nem szerencsések, de a legnagyobb mérvben visszaütő sítandók voltak.

Azt mondotta a t. kormány és a t. tudlak, hogy nem támaszkod meggyőzőlőn az érveket akkor, a mikor a szerződés előtt állunk és a midőn az egyezkedésre a tárgyalások folynak. Engedje meg azonban a t. kormány és pártja, hogy nem más, mint utes beszéd. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.) Igen természetesen, t. ház, hogy ha valaki szerződni akar, vagy nem akar, az az ő magának ügye, de a közérdek, hogy szerződés az, az is, hogy a ki szerződni akar, azért akar szerződni, mert azt hiszi, hogy a szerződés az ő érdekében van. (Ugy van! a szék baloldalán.) Tehát nem mondatk volna nagy újtság és nem nagy titkot áruolt volna el a kormány és pártja, ha elmondhatk volna, milyen érdekekben van Magyarországának a szerződés és ha megmondhatk volna, hogy milyen tévesek a mi pártunknak érveit, akkor legalább megnyugtatták volna, hogy a mi pártunknak a magyar közvéleményt és legelőbb alkalmat adtak volna nekünk a függetlenségipártoknak, hogy a szerződés, ha bírjuk, megczafoljuk. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.)

Azt mondotta a t. kormány és a t. tudlak, hogy nem támaszkod meggyőzőlőn az érveket akkor, a mikor a szerződés előtt állunk és a midőn az egyezkedésre a tárgyalások folynak. Engedje meg azonban a t. kormány és pártja, hogy nem más, mint utes beszéd. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.) Igen természetesen, t. ház, hogy ha valaki szerződni akar, vagy nem akar, az az ő magának ügye, de a közérdek, hogy szerződés az, az is, hogy a ki szerződni akar, azért akar szerződni, mert azt hiszi, hogy a szerződés az ő érdekében van. (Ugy van! a szék baloldalán.) Tehát nem mondatk volna nagy újtság és nem nagy titkot áruolt volna el a kormány és pártja, ha elmondhatk volna, milyen érdekekben van Magyarországának a szerződés és ha megmondhatk volna, hogy milyen tévesek a mi pártunknak érveit, akkor legalább megnyugtatták volna, hogy a mi pártunknak a magyar közvéleményt és legelőbb alkalmat adtak volna nekünk a függetlenségipártoknak, hogy a szerződés, ha bírjuk, megczafoljuk. (Élénk helyeslés a szék baloldalán.)

Ha tehát az egyik fél előre felállítja azt, hogy az ő érdekeit teljes mértékben meg kell védeni, akkor miképp található meg az igazság közep-ut! Ily esetben már előre beállott az a körülmény, hogy a szerződés szükségességéről föl kell mondatni, mert az tökéletesen lehetetlen, hogy Magyarország érdekeit annyira elárulja bármely kormány is, hogy bármely szerződéssel az osztrák érdekeket teljesen kielégítse. (Helyeslés a szék baloldalán.)

Gyurkovics t. képviselő ur tagadásba vette azt, hogy a két állam érdekei ellentétesek, ő tagadta, hogy Ausztria ipari állam és hogy Magyarország mezőgazdasági állam. Megvallom, hogy megelégedtem hallottam ezen csodálatos állításokat. Nagyon természetesen dolgoz, hogy Magyarországon van ipar is, de távolról sem oly mérvű ipar, a mely meglehene annak, a minek lenni kellene és a mi arányban lenne Ausztria iparával. Bebizonyították ezt a statisztikai adatok, minthogy 200 millió ftt - emlékeztető beszélek - az Ausztriából beözölő ipar-behozatali többlet. Ebből Gyurkovics képviselő ur talán mégis meggyőződhetik, hogy mikor 200 millió ftt értékű osztrák iparikkötöbletet fogyasztunk Magyarország, akkor még sinnes valami óriási ipar nálunk.

Gyurkovics György: Nem mondatk, hogy óriási! Kossuth Ferencz: És hogy ha mi ismét emlékeztető említek számokat - nyerstermekből és élelmi cikkekbe 300 millió ftt értet vagyunk kénytelenek kinnni, akkor csak mégis tisztán állhat Gyurkovics képviselő ur előtt is, hogy mi csakugyan nyerstermelő ország vagyunk. (Ugy van! a szék baloldalán.)

Gyurkovics György: Tulnyomán, de nem csupán! Kossuth Ferencz: Mondom tehát, hogy az osztrák érdekeket teljesen kielégíteni bármely oly szerződésben lehetetlen, a mely a mi érdekeinket is védje, mert Gyurkovics kétségbevetés dacára Ausztria iparosorszag. Magyarország pedig mezőgazdasági ország, egy mezőgazdasági és egy ipari ország érdekeit pedig egyszerre tökéletesen kielégíteni nem lehet. (Helyeslés a szék baloldalán.) Sőt ezen érdekek, mint már máskor mondatk (Zaj! Halljuk! Halljuk!) - és sajnalom, hogy akkor vagyok kénytelen ismételn, midőn a ház nem is nagyon érdeklődik a kérdés iránt (Halljuk! Halljuk!), ezen két érdek tökéletes ellentétben van, mert az iparos államunk szükség van a nyerstermelő mentől elősöbhan venni meg a nyerstermeket országunk pedig szüksége van a nyerstermeket mentől drágábbban adni el. (Helyeslés a szék baloldalán.)

T. ház! En nagy aggodalommal vagyok eléltve akkor, midőn egyeztet az osztrákok részéről azt hallom, hogy ők azt követelik, hogy az ő érdekeit teljesen ki legyenek elégítve, és másrészt a magyar pénzügyminiszterőtől azt hallom, hogy mi csak arra szorítkozunk követelünkkel, hogy csak a mi vitális érdekeink legyenek kielégítve.

En oly kevés tudom feljönni, hogy miképp mondható ilyen viszonytást dolgot a kormányunk egyik tagja, hogy kénytelen vagyok keresni az ilyen megdöbbentő állításnak az okát. Megtalalom talán az okot a miniszternek abban a kifejezésében, hogy ő attól tart, miszerint az osztrák és a magyar monarchia, tehát az összm monarchia gazdasági szétválása esik, hogy ha mi az önálló vámterület felállítjuk. Ezek voltak legalább a t. miniszter urnak saját szavai. Erre nézve először is megiegyezem, hogy itt ebben az országgyűlésben összm onarchiát nem ismerek. (Helyeslés a szék baloldalán.) Itt csak a magyar monarchia van (Élénk helyeslés a szék baloldalán.) és arról én tudomásom nem bírok, hogy a magyar monarchiának kereskedelmi érdekei szétválhatnának akkor, midőn Magyarország önálló modor intézelné ezen kereskedelmi ér

